



Регионалният парламент на автономната испанска област Каталуния след тайно гласуване на 27 октомври 2017 година обяви независимостта си от Кралство Испания и провъзгласяването на Каталунска република.

По информация на Дарик преди гласуването каталунските законодатели взеха друго решение - за започване на "учредителен процес" за отделяне на областта от Испания. Тази резолюция предвижда изработване на конституция и започване на преговори "на равна нога" с правителството в Мадрид за сътрудничество.

Повечето опозиционни депутати - социалистите, от Народната партия и "Гражданите" - бойкотираха вота и напуснаха залата

Предложението, внесено от партиите "Заедно За" и "Кандидатура за народно единство", бе подкрепено с гласовете на 70 депутати. Десет се обявиха "против", двама се въздържаха

Каталунският премиер Карлес Пучдемон и вицепремиерът Ориол Жункерас се поздравиха, като се прегърнаха и ръкуваха след гласуването.

След като автономната област обяви независимост от Испания, Горната камара на испанския парламент Сената упълномощи правителството на министър-председателя Мариано Рахой да задейства на член 155 от конституцията на Кралство Испания, да поеме прякото управление на Каталуния.

Преди гласуването в испанският парламент Рахой поиска от депутатите да одобрят предложените от кабинета му мерки за намиране на изход. Сред тях са отстраняване на каталунския премиер Пучдемон от поста и регионални избори в рамките на шест месеца.

"Ако Сенатът реши, отговорността за разпускането на каталунския парламент ще е на министър-председателя на Испания, който трябва да свика избори в рамките на шест месеца. Волята ми е тези избори да са възможно най-скоро. Освен това искам да отстраним председателя на каталунското правителство", каза Рахой в сената.

Депутатите гласуваха с 214 гласа "за" при 47 "против" и един "въздържал се" Испания да опоеме пряко управлението на семообявилата се за независима държава досегашна автономна испанска провинция Каталуния.

Припомняме, че на 1 октомври 2017 година в автономната област от Кралство Испания Каталуния беше проведен въпреки забраната на Мадрин референдум за нагласата на каталунците за независимост от Испания. В него участваха 2,26 милиона души от общо 5,34 милиона избиратели в областта. От тях 2,02 милиона гласуваха за независимост на Каталуния от Испания.

Преди вота в Барселона на 27 октомври премиерът на Испания Мариано Рахой призова в "Твитър" към спокойствие "всички испанци" и обеща, че "върховенството на закона в Каталуния ще бъде възстановено". По-рано Рахой бе казал, че задействането на член 155 поемнает от страна на Мадрид на прекият контрол на автономната в момента провинция Каталуния било "без алтернатива" при създалата се ситуация.

Парламентът на Каталуния в отговор на законите на испанският премиер прие на 27 октомври 2017 година резолюция за отделянето на Каталуния от Испания и обявяването ѝ за суверенна република в отговор на решението на Мадрид да активира член 155 от конституцията, който дава възможност за пряко управление от центъра на автономните области.

В преамбюла на резолюцията се казва, че се създава "каталунска република като независима и суверенна държава на демократичното и социалното право", който текст не беше подложен на гласуване. Вместо това депутатите гласуваха за стъпките, които произтичат от обявяването на независимост - упълномощаване на правителството да създаде централна банка, да започне учредителен процес за написването на конституция, да търси международна подкрепа

В деня ,когато парламента на Каталуния гласува своята независимост от Мадрид испанският премиер призова отново за спокойствие цялтя страна с думите:

"Призовавам всички испанци за спокойствие. Върховенството на закона ще възстанови законността в Каталуния", написа Рахой в Твитър минути след спорното гласуване в каталунския парламент, което вероятно ще бъде обявено за незаконно от централните власти.

